
Řešení – Čisťjakov 
 
 
 

1) 1.e5! osvobozuje e4 pro jezdce.1.de 2.Je4 Jd5 3.Jc5 Sc8 4.Jd7 Sd7 
5.Vh7 Vf8 6.Va1 Kd8 7.Va8 Sc8 8. Jc5 černý vzdal 

 
2) 1.Jd5 ed 2.a5! jak uvidíme dále, potřebný tah. 2…Da6 3.Dd5 Vf7 4.e6 

Vf3 5.Df3 De6 6.Vfe1 Df7 7.Df7 Kf7 8.Ve7 Kf8 9.Vb7 Jc6 10.c3 Kg8 
11.a6! Zde se ukazuje předvídavost tahu a pěšcem. 11…Sf8 12.Vd1 h6 
13.Sf4 Jd8 14.b4! a bílý vyhrál. 

 
 
3) V této tématické pozici má černý převahu díky volnému pěšci „a“ a 

slabosti pěšce h3, kterého je nutno zafixovat. 1…h4! ( nebylo dobré měnit 
na g4 ) 2.Sc1 Vc7 3.Kd3 Vb7! Bílý odevzdá g5 pěšce, ale získá pěšce na 
h3 ) 4.Sg5 Vb3 5.Kc4 Vh3 6.Kb4 a3! 7.Ja3 Va3 8.Sh4 Ve3 a černý 
vyhrál. 

 
4) 1…Jf2! ( nejjednodušší cesta k výhře : černý odevzdá dvě figury za věž a 

dva pěšce a využívajíc mnohé slabiny bílé pozice získá rozhodující 
výhodu ) 2.Vf2 Va4 3.Jd6 Vf4 4.Se1 Sd3!5.Jf1 Kg8 6.g3 Va4 7.Kg2 Sf2 
8.Kf2 b5 9.Jd2 b4 10.Ke3 Va3 11.Kd4 Sc2 12.J2c4 Vd3 13.Kc5 b3 
14.Kc6 Ve3! 15.Sd2 Vg3 bílý vzdal 
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